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7 MATEMATYKI

PRACA KONTROLNA nr 7 - POZIOM PODSTAWOWY

1. Pierwszym wyrazem ciagu arytmetycznego jest a; = 2017, a jego roznica jest rozwiaza-
niem réwnania /2 —x — x = 10. Obliczy¢ sume wszystkich dodatnich wyrazéw tego
ciggu.

2. Sposrod dwucyfrowych liczb nieparzystych mniejszych od 50 wylosowano bez zwracania
dwie. Obliczy¢ prawdopodobienistwo tego, ze obie wylosowane liczby sa pierwsze oraz
prawdopodobienstwo tego, ze iloczyn wylosowanych liczb nie jest podzielny przez 15.
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3. Uzasadni¢, ze ciag o wyrazach a,, = , n > 1, nie jest rosnacy oraz,

ze jest rosnacy, poczynajac od n = 2.

4. Zmalez¢ wszystkie wartosci parametru rzeczywistego m, dla ktorych proste o rownaniach
r—my+2m=0, 2mx+4y+1=0, mex—y—3m—1 =0 sa parami rozne i przecinaja
sie w jednym punkcie. Sporzadzi¢ odpowiedni rysunek dla najmniejszej ze znalezionych
wartosci tego parametru.

5. W ostrostupie prawidlowym czworokatnym dana jest odleglo$é¢ d srodka podstawy od
krawedzi bocznej oraz kat 2a miedzy sasiednimi Scianami bocznymi. Obliczy¢ objetosé
ostrostupa.

6. Podstawa AB tréjkata rownoramiennego ABC jest krotsza od ramion. Wysokosci AD
i C'F dziela trojkat na cztery czesci, z ktorych dwie sa tréjkatami prostokatnymi o polach
rownych 9 oraz 2. Obliczy¢ pola pozostalych czesci oraz obwdd tréjkata.
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1. Turysta zabladzil w lesie zajmujacym obszar (w km)
D={(x,y):a* +y* <2y +3, -2y <z <y}

3
Wskaza¢ mu najkrétsza droge wyjscia z lasu, jesli znaduje sie w punkcie P (—4, 2). Ile
minut bedzie trwala wedréwka, jesli idzie z predkoscia 4 km/h?

2. Korzystajac z zasady indukcji matematycznej, udowodni¢ prawdziwos¢ nieréwnosci

n?(n+1)3

P+22+... +n°< 5

, n>1.

3. Kubus$ zaobserwowal, ze w pewnej chwili w trzypietrowej kamienicy po drugiej stronie
ulicy pali sie swiatlo w 10 oknach. Na kazdej kondygnacji kamienicy znajduja sie 4 okna.
Zaktadamy, ze okna zapalaja sie i gasna losowo. Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze
zaréwno na drugim jak i na trzecim pietrze kamienicy sSwieca sie co najmniej dwa okna.
Wsk. Skorzysta¢ ze wzoru P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AN B).

4. Podstawa graniastostupa prostego o wysokosci h = 2 jest tréjkat, w ktorym tangens kata
przy wierzchotku A wynosi —v/2. Przekatne e, f sasiednich $cian bocznych, wychodzace
z wierzchotka A, sa do siebie prostopadle, a liczby h, e, f sa kolejnymi wyrazami pewnego
ciagu geometrycznego. Obliczy¢ objetos¢ graniastostupa.

5. Znalez¢ dziedzine i zbior wartosci funkcji

Fla) = wog 1

2 -
cosx +/3sinz

6. Kat plaski przy wierzchotku D ostrostupa prawidlowego tréjkatnego o podstawie ABC
jest rowny «. Na krawedzi BD wybrano punkt E tak, ze AACE jest tréjkatem
réwnobocznym. Znalezé stosunek k() objetosci ostrostupa ABC'E do objetosci ostro-
stupa ACED w zaleznosci od kata «. Sporzadzi¢ wykres funkcji k(«).

Rozwiazania (rekopis) zadan z wybranego poziomu prosimy nadsyta¢ do 18 marca 2017 r. na
adres:

Wydzial Matematyki

Politechniki Wroclawskiej,

ul. Wybrzeze Wyspianskiego 27,

50-370 WROCLAW.
Na kopercie prosimy koniecznie zaznaczy¢ wybrany poziom! (np. poziom podstawowy lub
rozszerzony). Do rozwiazan nalezy dolaczyé¢ zaadresowana do siebie koperte zwrotna z nakle-
jonym znaczkiem, odpowiednim do wagi listu (od 1.01.2017 nowe ceny znaczkéw!). Prace nie
spehiajace podanych warunkéw nie beda poprawiane ani odsylane.
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